

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

一枝一叶总关情

农行德州分行服务民生项目纪实

申报33个项目，金额103.9亿元，获批10个项目，金额21.6亿元，并且当年投放4.33亿元。一笔笔巨额数字，是农行德州分行履行社会责任、服务民生项目的大举措。2016年，农行德州分行通过“PPP”等方式，实现了与政府部门和企业的合作，对涉及重大民生的项目给予了量身定做的贴身服务，并陆续向项目进行了投放。

农行德州分行党委书记、行长董洪秋说：“服务三农”是农行义不容辞的职责，但是，“服务三农”并非囿于“三农”，而应该把眼界放到包括“三农”在内的大民生上，才能更好的实现社会效益和自身效益的有机结合。

生态改造

在“黄河明珠”齐河县，有一处在建的集生态、文化、休闲于一体的项目，只见一排排具有中式古典风格的建筑，集满历代书法的长廊，直耸云天的塔，初步铺平的广场……这就是齐河晏城街道原大魏村废弃村址生态改造项目。该项目被列入德州市重点PPP项目，项目建设主要

包含齐河群众公园广场景观工程、大蒋沟生态治理工程、晏婴祠主体建筑及广场景观工程、十二园十亭景观改造工程、古建园及牌坊工程等，项目总投资达3.6亿元。这是农行德州分行首笔政府购买服务项下PPP贷款项目。

“在政府加快投融资体制改革、加大PPP项目推进

的大背景下，农行齐河县支行认真梳理全市重点PPP项目，积极对接全市重点项目”——山东齐河晏城街道原大魏村废弃村址生态改造项目，使该项目25150万元贷款在最短的时间内成功获批。目前，已累计发放该项目贷款3600万元，一年内，将全部发放到位。农行齐河县支行行长李璐介绍。



乡村公路

“要想富，修公路”。近日，宁津县村级公路改造工程项目贷款获批，农行德州分行将提供2.23亿元资金，将有效提升宁津县乡村公路质量，解决广大乡村的出行难问题。

农行宁津县支行行长王刚介绍说，自2014年初以来，宁津县农村公路逐步到了建养高峰期，由于缺乏日常维护，村级公路损坏严重。根据2015年3月交通运输局对全县农村公路的调查，路况极差的村路有536.79公里，面积223.3万平方米，这些公路普遍存在大面积坑槽、裂缝渗水、路基变形和路肩冲刷变形等病害，有些路段已经

面目全非；急待中修挖补的路段有203.4公里，面积90.98万平方米。村级道路上有77座中小桥梁存在较大安全隐患。出行难一度成为老百姓热线投诉举报的热点，严重影响生产生活，广大人民群众要求进一步改善交通运输条件的愿望十分强烈。

据了解，该工程涉及全县12个乡镇、街道办，856个行政村，共涉及道路477条，总长度为651公里。该项目被山东省财政厅列入山东省第二批政府和社会资本合作示范项目，已被筛选为财政部等部委组织开展的第三批政府和社会资本合作示范项目。

社区建设

“楼上楼下、电灯电话”，过去一直以来是城乡居民尤其是广大农民的梦想，虽然早就有为数不少的农民住上了楼房，然而，在山东省武城县的三个乡镇社区，将有1752户农民“整体”实现楼房梦。这就是农行山东武城支行“李家户镇刘王庄社区、郝王庄镇邱王庄社区、鲁权屯镇漳南镇村社区建设项目”贷款成功通过省行审批后带来的福利。

据了解，该项目承贷主体为武城县财金发展有限公司，贷款金额2亿元，期限10年，由政府购买服务合同项下的应收账款质押担保，为近年来武城县支行首笔政府购买服务贷款业务，也是德州分行首笔社区项目政府购买服务贷款业务。

据介绍，该社区项目是武城县重点建设项目，项目总建

筑面积23.3万平方米，可安置1752户农民上楼，同时可腾出1670亩闲置宅基地用于还耕。

农行武城县支行第一时间获得项目信息后，立即成立项目营销小组，认真制定对接方案，积极与县财政局、县新农办、县财金发展有限公司联系沟通，多次邀请省、市行专家来武城进行项目考察、业务指导。该项目从酝酿、调查、审查、审批，省市县三级农行员工共同努力，多方协调，终于获得成功审批。

武城县作为全省唯一的产城融合推进就地城镇化试点县、全国新型城镇化试点县，社区项目建设是重要民生工程。该项目成功获批对当地政府推进新型城镇化建设工作具有重要意义。

(宫玉河)

大班额

元，拟贷款67500万元。该行第一批上报5个子项目，贷款31040万元，目前已成功发放贷款2000万元；第二批15个子项目，贷款8430万元；第三批共36个子项目，贷款28030万元。资料正在组织上报中。

夏津县解决城镇普通中小学大班额项目涉及15所中小学，项目新增总建筑面积58780.03平方米，主要新建教学楼、综合楼、风雨操场、中小学同时配套建设道路硬化工程、绿化工程和运动场地工程等。该项目完成后，将新增学位数11760个，新增班级数100个，极大地改善夏津

县中小学办学条件，实现义务教育发展基本均衡全覆盖，并全面提升高中阶段教育普及质量和水平。目标是，到2020年，学前三年毛入园率达到85%以上，义务教育适龄儿童入学率保持在99%以上，九年义务教育巩固率达到98%，高中阶段毛入学率达到98%，公民具备基本科学素质的比例达到10.5%。

“岂止是夏津，农行平原县支行1亿元‘大班额’项目也已审批，这样算来，农行德州分行投入解困‘大班额’的贷款达到了7.75亿元。”农行德州分行农村产业金融部总经理胡寿勇说。

大行德广

伴您成长

农行德州分行向全市人民恭贺新春！